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Beantworten Sie die folgenden Fragen:

Wenn das algebraische Mal3 fiir den
Verschiebungsvektor eines Teilchens
durch die Beziehung: S =2 - 4t
gegeben ist, dann entschleunigt sich
das Teilchen im Intervall

o dalj) dadal g ) Guldl LS 1Y
awdl) B 0E =0 = G Al e

[0,2]

10.2]




Wenn das algebraische Mal3 der
Geschwindigkeit eines Korpers
durch die Beziehung: v = (10 - 2t)
cm/ s gegeben ist, dann ist die
zurlickgelegte Strecke nur wahrend
der dritten Sekunde von seiner
Bewegung =

§é/e—u(«}*—\~)=&cﬂ.ﬁ'l§\3!

Al A de ghial) Ablucal) ol

= A3 a (e Jadd AANAY




Eine Kanone der Masse 250 kg
schief3t ein Geschoss von Masse
10 kg mit einer Geschwindigkeit
von 100 m/ sec, dann ist die
Abprallgeschwindigkeit der
Kanone gleich
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4 m/sec

0,4 m/sec

100 m/sec

10 m/sec




Ein Zug von Masse 300 Tonnen steigt eine
Steigung an, die zur Horizontalen mit einem

Winkel von Sinus % in der Richtung der

groRten Neigungslinie neigt. Wenn die
maximale Geschwindigkeit des Zuges 30
m/sec betrdgt und die Kraft seiner
Lokomotive 3500 kg.wt entspricht, und
wenn die GroRe des Widerstandes direkt
proportional zu dem  Quadrat der
Geschwindigkeit ist, finden Sie die GroRe
des Widerstandes gegen die Bewegung des
Zuges, wenn er sich mit einer
Geschwindigkeit von 20 m / s bewegt, dann
finden Sie die maximale Kraft des Motors in
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In einem bestimmten Augenblick betragt
das Momentum eines Koérpers

112 kg.m/ s und seine kinetische
Energie entspricht 80 kg wt. M / sec,
dann wird seine Geschwindigkeit in
diesem Augenblick =
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Ein Korper bewegt sich in einer
geraden Linie, sodass a =

( 3t? — 8t )7n gilt, wobei 7 ein
Einheitsvektor in der Richtung
der Bewegung. Wenn die Norm
von s durch Meter und t durch
Sekunde gemessen werden,
finden Sie den Impuls nach 3
Sekunden vom Beginn der
Bewegung.
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Wenn ein Korper von Masse 70 kg auf
den Boden eines Aufzugs gelegt wird,
dann ist der Druck vom Korper auf dem
Boden des Aufzugs, wenn sich der
Aufzug vertikal nach oben mit einer
regelmaRigen Geschwindigkeit 2m/ sec
bewegt, gleich
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70 kg.wt.

70 Newton




Ein Korper bewegt sich unter der
Einwirkung der drei komplanaren

Krafte F,=21+5),F,=ai+37
und F3=21+bj ,wobeitund j
zwei senkrechte Einheitsvektoren in

der Ebene der Kréafte sind. Wenn der
Verschiebungsvektor als Funktion in

der Zeit durch die Beziehung S =
(t*+1) T + b (2t*+3) j gegeben wird,
ermitteln Sie die beiden Konstanten
a und b, dann berechnen Sie die
durch die Resultierende der Krafte
verrichtete Arbeit wéahrend 5 sec
vom Beginn der Bewegung.
Bekannt, dass S in Meter, F in
Newton und t in Sekunden
gemessen werden.
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Eine Kraft F wirkt auf einen —

Korper der Masse 500 gm. Wenn | s> o+ 43l pua o Y 548 i

die Kraft den Korper beschleunigt: | e T

a= 61+ 8J,wobei

a in m/sec” gemessen wird dann
Newton.
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Der Positionsvektor eines
Korpers der Masse (4t + 1) kg
wird durch die Beziehung:

r = (t? — 2t) e gegeben,
wobei e ein Vektor der
konstanten Einheit ist, t durch
Sekunden und || 7 || durch Meter
gemessen werden. Finden Sie die
GrolRe der Kraft, die auf den
Korper bei t = 10 sec wirkt.
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Wenn die Leistung einer Aty ars ) gl ASY 5 a8 cuils 13y |
Maschine in Watt durch die

Beziehung (8t-5) gegeben ist Letie (Jgisal) Jad lsy (& —0A )

und die verrichtete Arbeit bei Sl ol e e YE ol & ¥ )
t = 3 sec gleich 24 Joule ist, )
dann ist die verrichtete Arbeit
bei t = 1 sec gleich Joule.
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In der folgenden

—

Figur:
Die Ebene ist
horizontal und glatt.

Ske

Wenn das System seine Bewegung aus

der Ruhe beginnt, dann ist die

Beschleunigung des Systems gleich
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Ein leichtes Seil lauft Gber eine glatte
Rolle, die vertikal befestigt ist. An
einem der Enden des Seils wird ein
Korper von Masse 735 gm aufgehéangt
und an dem anderen Ende eine
Federwaage von Masse 140 gm
aufgehéngt wird, in der ein Korper
von Masse 350 gm aufgehangt wird.
Wenn das System seine Bewegung
aus der Ruhe beginnt.

Beantworten Sie nur eine der
folgenden Aufgaben:

1- Finden Sie die Geschwindigkeit
des Systems nach 3 Sekunden von
dem Beginn der Bewegung.

2- Finden Sie die Ablesung der
Federwaage in kg .wt.
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Ein Hammer der Masse 800 kg fiel von
einer Hohe von 4,9 Meter vertikal auf
einer Saule von den Saulen des
Fundaments der Masse 320 kg, um sie
vertikal in den Boden fir einen
Abstand 10 cm einzubetten. Finden Sie
die gemeinsame Geschwindigkeit des
Hammers und der Saule nach dem
Aufprall, dann finden Sie den
Widerstand des Bodens gegen den
Korper, vorausgesetzt, er ist konstant
und wird in Ton. wt gemessen.
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In der gegentiberstehenden Figur:
Die kleine

Rolle und die

Ebene sind

glatt. Wenn

sich das
System aus
der Ruhe bewegt, dann ist die Grole
des Drucks auf der Rolle =

kg.wt., wobei T =15 kg.wt. ist




Zwei glatte Kugeln jeder Masse 0,2 kg
bewegen sich in einer geraden Linie
auf einem horizontalen Boden; Die
erste mit der Geschwindigkeit

von 4 m/ sec und die zweite mit der
Geschwindigkeit von 6 m / sec in der
gleichen Richtung der ersten. Wenn
die beiden Kugeln kollidieren.
Beantworten Sie nur eine der
folgenden Aufgaben:

1- Finden Sie die Geschwindigkeit von
jeder Kugel direkt nach Kollision.
Bekannt, dass die ImpulsgrofRRe der
zweiten Kugel auf der ersten gleich
105 dyn. Sek. ist.

2- Finden Sie den kinetischen
Energieverlust durch Kollision, wenn
sich die beiden Kugeln nach dem
Aufprall als ein Korper bewegen.
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Ein Korper von Masse 63 gm wird
auf einen rauhen horizontalen Tisch
gelegt und durch ein horizontales
Seil verbunden, das Uber eine glatte
Rolle hindurchgeht, die am
Tischrand befestigt ist. Das andere
Ende des Seils ist mit einem
anderen Korper von Masse 35 gm
verbunden, der sich 2,8 Meter HOhe
Uber die Oberfl&che des Bodens
befindet. Wenn der kinetische
Reibungskoeffizient zwischen dem

Korper und der Ebene gleich % Ist,

dann finden Sie die
Geschwindigkeit des kleineren
Korpers, wenn er die Oberflache des
Bodens erreicht.
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Wenn ein Korper von Masse 5 kg
vertikal nach oben mit einer
Geschwindigkeit von 28 m /s
geworfen wird, dann ist seine
potentielle Energie bei der
maximalen HOhe, die er erreichen
kann, gleich Joule.
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